

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAÑO EN SEGOVIA —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
—
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

La alimentación racional

Ante la carestía de las subsistencias, Alemania se ha sometido al régimen de la alimentación racional, acogiéndose a aquellos productos que, con menos costo, llevan al cuerpo humano mayor cantidad de energía química. Francia se apercebe a hacer lo propio, y no hace mucho hubo en la Soborna un plan de conferencias divulgadoras tocante a cómo se podía alimentar la gente mejor y más barato. Aquí, aun cuando nos atenaza la crisis de las subsistencias en proporciones aterradoras, no se ha hecho campaña metódica en tal sentido, y se sigue considerando productos de primera necesidad muchos que tienen poco valor nutritivo.

Mientras llega el momento de que se desarrolle, impuesto por las circunstancias, un plan concienzudo de vulgarización de estas cuestiones biológicas y sociales, no huelga decir cuáles son los elementos nutritivos más propios para suministrar el máximo de calórico vital con el menor gasto posible. Acaso, pese a prejuicios arraigadísimos, se logrará más con esto que pidiéndole milagros al Gobierno.

Para nuestra enumeración vamos a atenarnos a los estudios más recientes, los de monsieur Mehout, el sabio profesor de Santa Bárbara (París), que ha expresado, midiéndola por calorías, la cantidad energética que suministra cada kilogramo de alimento, según su composición.

Más de 3.500 calorías: Aceites, 8.400; manteca, 7.500; tocino, 5.200; chocolate, 4.800; azúcar, buñuelos, bizcochos, 4.000; nueces, 3.700; avellanas y almendras, 3.500.

Más de 1.500 calorías: Harinas, arroz, macarrones, guisantes, lentejas y habichuelas, 3.400; quesos, 3.000; cebollas, 2.800; confituras, 2.600; pan y pasas, 2.500; patatas fritas, 2.300; jamón curado, 2.100; castañas, 2.000; carnes crudas de vaca y cordero, 1.800; huevos, 1.500.

Menos de 1.500 calorías: Cerdo, 1.400; solomillo, gallina, 1.100; coque, 1.000; leche, 700; carnes de ternera, arenques y patatas, 600; rollo, zanahorias, manzanas, escarola y vino a 10 grados, 500; judías verdes, coles, cerveza, vino a 7 grados, 350; espinacas, berros, lechugas y tomates, 250; alcohol, 70.

Puede asegurarse, en términos generales, que los productos alimenticios de menos valor nutritivo son los que hoy alcanzan en España precios más elevados. Repárese la lista precedente y se verá como es cierto lo que decimos.

Claro es que el alimento puede proporcionar al organismo otras materias y en tal sentido pueden ser preferibles los pescados, los huevos, etc., siendo entonces lo mejor la leche; pero el índice que principalmente sirve para medir la eficacia del alimento, es su fuerza energética, que es la preferida y quien atiende a ella, no irá equivocado.

Una campaña en el sentido de abaratar la alimentación, cambiando su base, no sería obra perdida.

EL PROBLEMA DE LOS TRIGOS

En el ministerio de Fomento se ha celebrado una importante reunión, presidida por el director general de comercio, y a la que asistieron representantes de la industria harinera de Aragón, Valencia, Castilla, León, Sevilla, Málaga y Vizcaya.

Los molineros castellanos, en la discusión habida respecto a las medidas más eficaces para resolver el problema del pan en España, consideraron que sería oportuno adquirir trigo extranjero a precios baratos con destino al litotal, reservando el que existe en las regiones del interior para el consumo de las mismas.

Se acordó por todos que los fabricantes del litoral se comprometían a no comprar trigo en el interior, si el Gobierno les facilitaba el medio de tener trigo extranjero a 36 pesetas los 100 kilos sobre fábrica.

El señor Sala, director general de Comercio, manifestó que le parecía posible que pueda venir trigo argentino y colocarlo en las fábricas del litoral a ese precio.

Por último, los harineros se entrevistaron con el señor Alba, el cual les manifestó que el Gobierno está dispuesto a facilitar el transporte de trigo extranjero, pero tiene el firme propósito de no comprar ni una fanega por su cuenta.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ayudantes.—Cesa de ayudante de campo del general de división don Santiago Díaz de Ceballos el comandante don Joaquín de Osma.

Idem del general de brigada don Francisco Salavera, el comandante don Rafael Alonso de Medina, y se nombra para sustituirlos al del mismo empleo don Joaquín Gay y Borrás.

ASUNTOS GENERALES

Cupo de instrucción.—Se dispone el destino a filas de los reclutas del reemplazo de 1915 pertenecientes al cupo de instrucción.

SEGOVIA ESCOLAR

Nombramientos de maestros

Por el Rectorado de la Universidad Central, han sido nombrados maestros en propiedad, con 625 pesetas:

Don Evaristo Sánchez Alcalde, para la escuela de Mata de Cuéllar.

Don Miguel Durán Pérez, para la de Valdeavarnés.

Don Luis Ayuso García, para la de Encinas.

Don Emilio Araujo Gutiérrez, para la de Encinillas.

Don Atanasio Montero Burgos, para la de Lastras del Pozo.

Don Máximo González Villa, para la de Ribota.

Oposiciones a escuelas

De conformidad con el anuncio de convocatoria y con lo dispuesto por real orden de 31 de Enero del corriente año, la relación de escuelas vacantes en esta provincia que han de proveerse en turno libre, a virtud de las oposiciones convocadas en 22 de Marzo último, es como sigue:

A proveer en maestro.—Dos plazas de maestro de sección de la graduada de Santa Eulalia, las unitarias de Torre Val de San Pedro y Cuéllar y las mixtas de Riofrío de Rianza, Laguna Rodrigo, Aldeanueva del Campanario, Aldeanueva del Monte, Santa María de Rianza, Tabanera del Monte y Consuegra de Murera.

A proveer en maestra.—Dos plazas de maestra de la graduada de Santa Eulalia y las unitarias de Aldealengua de Pedraza y Turégano.

La recaudación en Febrero

La recaudación total realizada por la Hacienda, por contribuciones y rentas ordinarias, en Febrero último, ascendió a 102.001.554 pesetas; cifra que acusa un

aumento líquido de 255.560 pesetas sobre igual mes del año anterior.

Resultan con aumento de 686.316 pesetas la contribución territorial, 332.133 la de utilidades, 841.223 en derechos reales, 54.534 en minas, 39.903 en cédulas personales, 395.519 en alcoholes, 63.160 en consumos, 257.663 en transportes, 146.517 en Propiedades y 622.272 en Loterías.

En cambio hubo baja de 13.996 pesetas en contribución industrial, 881.171 en Aduanas (a pesar de los nuevos derechos de exportación), 408.717 en azúcares, 556.258 en Tabacos, 686.010 en Timbre y 640.286 en otros recursos.

Durante los dos primeros meses del año en curso, el total recaudado se elevó a 165.897.270 pesetas por todos conceptos tributarios, con alza de 3.641.212, respecto del mismo período del año 1915.

Hojeando la Prensa

Casi todos los periódicos comentan, bajo diversos puntos de vista, los sucesos ocurridos el martes en La Unión (Murcia).

Las disensiones entre los obreros y los patronos de La Unión—escrito *El Imparcial*—son reflejo de imagen de las que en toda España sostienen, con caracteres cada vez más agudos, el capital y el trabajo. Colocados ambos en circunstancias excepcionales, van sufriendo, a medida que llega a nuestra nación el contragolpe de la guerra, el primero, una disminución ó anulación de los beneficios, y el segundo, una dificultad creciente para subvenir a las primeras necesidades de la vida.

El Liberal dice que las dificultades de la vida material crecen de hora en hora en España, y en progresión paralela con el crecimiento de estas dificultades aumentan el malestar y la intranquilidad pública.

En el momento presente—añade—cada grupo, cada clase, cada individuo, quiere erigir en norma suprema de la vida social su propio interés. El Estado carece de autoridad moral y de medios materiales para imponer como ley la única legítima, la ley del bien general, que si pide sacrificios, los pide para todos y en favor de todos.

Esta anarquía de la vida española es un sintoma terrible en consideración a la fortaleza del Estado.

Elogia *La Epoca* la sinceridad del actual ministro de Hacienda y dice que hemos perdido dos meses en torpes ensayos del señor Uzáiz. Apunta la idea de que si el Gobierno tiene algo que pedir a unas Cortes, si hay urgencia de alguna ley, dentro de ocho días puede estar votada, sin más que reunir las actuales Cámaras, cuyo concurso desinteresado é incondicional ha ofrecido el jefe de las mayorías.

De nuevo se ocupa *El Debate* de la tendencia regionalista que se inicia en Castilla. Teme el colega que la emulación exclusivista entre unas y otras ciudades castellanas dé al traste con la hermosa obra que se trata de llevar a cabo. Parece ser que algunos elementos se oponen a que León y Castilla entren en una misma comunidad, dando al olvido los que tal propósito contrarían razones psicológicas, geográficas é históricas.

PROYECTOS DE GUERRA

Reorganización del ejército

Como es consiguiente, las personas que componen la Junta de Defensa Nacional guardan silencio absoluto acerca de las bases que ha sometido a su consideración el ministro de la Guerra, para la reorganización del ejército.

Sin embargo, los que creen conocer el pensamiento del general Luque, cuentan que en los cálculos de éste entra formar tres líneas, la primera de diez divisiones, con su artillería y caballería correspondientes, y un efectivo total de 168.7000 hombres.

Mas teniendo en cuenta que el ingreso en filas anual es de 125.000 hombres, al término de tres años, ese efectivo se habrá elevado a 500.000.

Formarán la segunda línea otras diez divisiones, una brigada de caballería y cuerpos auxiliares, que podrá movilizar 140.000 hombres.

El ejército territorial, ó tercera línea se organizará constituyendo en cada región tantos batallones como haya en la segunda línea, más un regimiento de caballería, otro de artillería y otro de ingenieros, con los escuadrones y baterías que sea conveniente organizar.

Su efectivo será de 600.000 hombres.

La división territorial comprenderá ocho regiones y en la formación de cada una se atenderá a los accidentes geográficos y topográficos, a fin de reunir en cada una de ellas los posibles teatros de guerra.

Las fuerzas de Africa se fijarán en hombres 51.000, con las reservas en Andalucía; las de Baleares, en 5.510, y las de Canarias, en 2.800.

Se propone también el ministro desarrollar la fabricación de elementos de combate, así como la manera de utilizar, en caso necesario, las fábricas particulares, de las que se está formando una minuciosa estadística.

EN CABALLAR

Anciana carbonizada

Por referencias particulares que hasta nosotros llegan, venimos en conocimiento de un triste suceso acaecido el domingo último en el pueblo de Caballar.

La anciana María García, viuda, de unos sesenta y cinco años de edad, habitaba sola. Desde algún tiempo atrás, la anciana se encontraba enferma.

El domingo por la mañana, hallándose sentada junto al hogar, María debió sufrir un desvanecimiento ó tal vez fallecer repentinamente, cayendo de bruces sobre la lumbre, abrasándose parte de la cara.

Cuando por la tarde, un hermano de la anciana fué a verla, encontró con el terrible cuadro que ofrecía el cadáver de la infeliz viuda caído sobre el fogón y en parte carbonizado.

Dada cuenta del suceso a las autoridades, el médico hubo de limitarse a certificar la defunción de María García.

La víctima de este suceso ocupaba una desahogada posición social y era muy estimada de sus convecinos, entre los cuales ha causado penosa impresión el trágico fin de la desventurada anciana.

NOTA DEL DIA

¿EL PRIMER CHISPAGO?

Todo gira alrededor del problema social, extremadamente agravado, y no es posible sustraerse a dedicar el comentario del día a ese asunto, preocupación de todos en éstos momentos.

Los desagradables y amargos sucesos desarrollados el martes en La Unión, pueblo de la provincia de Murcia, me dan margen a pensar que pueden ser natural consecuencia de las premisas en que se desenvuelven los conflictos sociales en España, principalmente en los presentes tiempos.

La evolución que en materia social hemos experimentado, nos había hecho concebir la halagüeña esperanza de que en nuestro país habían sido destruidos los procedimientos de violencia que fueron arma utilizable para dirimir los conflictos entre el capital y el trabajo en aquellos tiempos en que en España se extendía la idea de asociación y llegaba a las masas proletarias en fragmentos que sólo la hablaban de derechos, olvidando deberes.

Fatal equivocación. De nuevo se ha derramado sangre inútilmente, retrocediendo a aquellos tiempos en que el mañes tenía que contener la enfurecida avalancha, que impulsada por el odio y la ignorancia, sentía deseos de venganza y destrucción. De aquellas jornadas quedaron como triste realidad muchas víctimas y seres inocentes, que purgan aun culpas algunas en cárceles y presidios.

No, no es el derrotado. No es menester forzar la memoria para recordar la famosa huelga minera de Inglaterra, que interesó al mundo entero, y que se resolvió sin necesidad de apelar al choque con la fuerza pública. En España misma, se han sucedido huelgas importantes como la de mineros de Bilbao y la del ramo de construcción de Madrid, y en ambas triunfó la fuerza de la razón, no la razón de la fuerza. ¿Qué móvil ha impulsado a los huelguistas de La Unión para apelar a los medios de violencia, si hambre y privaciones se sufren en todas partes? Dícese que con ellos se han mezclado elementos revolucionarios, que les excitaron a la huelga tumultuaria. Esto sería doblemente doloroso para los obreros, si conscientemente se prestan a ser instrumento manejable por esas gentes.

En el horizonte se ciernen negros pesimismo y algo misterioso parece que se trama para turbar la paz interior de España. ¿Serán el primer chispazo los fanáticos desórdenes de La Unión?

NITRAM.

PARA LAS DAMAS

Los peinados

Es esencialísimo tener en cuenta las proporciones de la cabeza con relación al cuerpo, si se quiere conseguir una nota de elegancia y de arte en el peinado que se lleve.

Los peinados altos deben usarse cuando la cabeza es corta, ó sea cuando el rostro no es ovalado.

A la inversa, se recomiendan los peinados sencillos, en bandós, ó raya lateral, ó lo más planos posible, cuando el óvalo de la cara es excesivamente alargado.

En las frentes demasiado espaciosas está indicadísimo el uso del flequillo; en las más estrechas, el peinado hacia atrás, ó el de raya lateral con algunos rizos hacia el lado contrario al en que se lleve ésta.

Los postizos suplementarios sólo deben ponerse—y ello siempre muy discretamente—cuando el cabello es flojo ó escaso.

Un poco desorden en el peinado, artísticamente compuesto, hace bien en las muchachas jóvenes sobre todo.

La expresión de la fisonomía debe ir á compás de expresión del peinado. A un rostro risueño y gentil le sentarán admirablemente un peinado ligero, frívolo, coquetón, algo capichoso, en fin. Por el contrario, en las fisonomías de perfil elegante y severo, el peinado ha de ser serio y lo más sencillo posible.

En el peinado, sobre todo, la moda no debe ser impuesta en ningún detalle, cuando no sea artístico ó no encuadre bien á quien se ajuste á ella.

Las rubias oxigenadas harán bien en no llevar peinados demasiado altos.

En las cabelleras negras y abundantes se contraindican los postizos y el ondulado.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

SEPÚLVEDA

Los Carnavales.—El intenso frío de estos días ha deslucido algo los Carnavales, para los que se esperaba alguna animación. El baile de la plaza estuvo concurrido a última hora, luciendo las muchachas los acostumbrados trajes de serrana. Por la noche, tanto en «El Liceo» como en «El Desengaño» hubo muchas y elegantes parejas, de entre las que recordamos á Julia Sánchez y Josefa Serna, de viajeras distinguidas; Esperanza Linaje y María Barral (la más intrigante máscara del salón) de gitanas, pero ¡qué gitanas! Carmen Velasco, hermosísimo diablillo; María Linaje y Vicenta López, de campesinas; Julia Gozalo y Petra Serna, de saladisimas manolas; Manuela Barral y Rufina de Diego, monisimas con su traje de montañesas; Juana Lagarto, Paula y Peña Román, Balbina Antoranz, Esperanza de Frutos, María Abad, Alejandra López, Ervigia y Eulogia Antón y Teodora Mata, de serranas.

El lunes fué día de descanso, pero no faltaron serranas y bailadores en el de la plaza.

Hoy martes, como último día, y con menos frío la animación y la concurrencia en el baile de rueda es grandísima, luciendo hermosos pañuelos de Manila las hermosísimas muchachas de Sepúlveda.

Un banquete.—Servido con exquisito gusto y abundancia por «Curilla», se celebró el banquete dado en honor del hábil guitarrista Agustín Horrojo, reinando una franca alegría entre los numerosos comensales, que derrocharon ingenio y gracia durante la cena.

A los postres, escuchamos algunas piezas escogidas del numeroso repertorio de tan complaciente artista.

Corresponsal.
7-3-16.

SUSCRIPCIÓN

para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

Doña Aurea Bernardo, 1 peseta; don Celedonio Molinero y su esposa, 25; los mismos señores, una cruz de oro con diamantes; un devoto de la Virgen de la Fuencisla, un alfiler de oro con chispas de diamantes; doña Carmen García, maestra de San Miguel de Bernuy, y sus discípulos, 5; doña Isabel Molinero, maestra de Boceguillas y sus discípulas, 3'20; una familia devota de la Virgen, 10; señorita Amparo Ballester, profesora del colegio «El Primor Femenil», de esta ciudad, 7'05; don Anselmo Entero y señora, una libra esterlina, oro; los mismos, una cadena de oro; don Martín Velasco, capellán altarero de la Santa Iglesia Catedral, 25; doña Benita Velasco, 5; doña Andrea Fernández, sirviente, 5; doña Josefa López, lavandera, 1; don Antonio Rivero, 0'50; Ayuntamiento, cura servidor, maestra, niños y vecinos de Fuentes de Cuellar, 20.

Doña Timotea Montes, 0'50; doña Petra Barreno, 0'50; don Bonifacio Rodríguez y su esposa doña Margarita Arévalo, 20 francos oro; don Manuel Gaudens, beneficiado de la S. L. C., 20 pesetas oro; doña Saturnina Orejana, 5; don Ildefonso Moreno, 50; señorita Jacoba Moreno Rodríguez, un par de pendientes de oro y amatistas; don Leopoldo Moreno y su señora doña Amalia Herrero, 100; los mismos señores, una cruz de oro con diamantes y una cadena de oro para reloj; Srta. Manolita Moreno Herrero, 25 pesetas oro; los niños: Pedro Moreno Herrero, 25 oro; Leopoldo Moreno Herrero, 25 oro; Antonio Moreno Herrero, 25 oro; Amalia Moreno Herrero, 25 oro; Ildefonso Moreno Herrero, 25 oro; Luciano Moreno Herrero, 25 oro; doña Tomasa de San Lorenzo, 3; María Contreras, 2; Francisca de San Lorenzo, 1; doña Presentación Tomé de Breñosa, una onza de oro y otra moneda de 25 pesetas oro.

Niños de la escuela de Lastras del Pozo, 0'30; profesor y niños de la escuela de Valseca, 2'65; doña Angela Herrero, un par de pendientes de oro y alfiler; doña Elisa Chaulié, de Madrid, 5 pesetas; don Matías G. Moreno y señora, de San Ildefonso, 15; doña Margarita Salés, de id., 5; doña María Isabel Bravo, de id., 4; doña Eusebia Sacristán, de id., 1; doña Encarnación Rodríguez de Santos, de id., 1; don Eugenio Santos, sacristán de Pinarjos y su esposa, 2; doña Modesta Santos, 2; doña Brígida Santos, 1; doña Remigia Olmos, 5; don Francisco Pérez y doña Lucía Arteaga, de Madrid, 5; don Mariano Cereceda y señora, 25; señorita Mercedes Cereceda y Delgado, 2; los niños: Angeles, Carmen, Rafael, Carmelo, María Luisa, Mariano, José, Emilio y Luis Cereceda y Delgado, 8.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

La fría ceniza impuesta a los fieles viene a recordarnos el comienzo de la Ouresma, época de recogimiento y de meditación y etapa de reposo después del bullicio del impio Carnaval.

El horizonte también se adhirió al carácter del día, imponiéndonos, si no la ceniza precisamente, la blanca nieve, cuya

muelle alfombra hubimos de pisar los que madrugamos algo.

Vueltos a la normalidad, la vida local se desliza por sus naturales cauces, apaciblemente y sedentariamente, sin emociones ni sobresaltos.

La crónica de los sucesos hacia tiempo ya que descansaba. Referencias particulares nos traen noticia de uno acaecido en Caballar, del que ha sido víctima una anciana.

Aunque de puro sabido debiéramos callarlo, bueno es consignar que el Ayuntamiento no celebró anoche su semanal sesión.

HOJAS DEL CALENDARIO

Viernes, 10.—Décima semana. Sale el Sol, a las 6'35. Se pone, a las 18'16. Duración del día, 11 horas, 41 minutos. Luna: sale, a las 9'34; pónese, a las 1'21. Santos de día.—San Alejandro. Días.—En Corpus, el culto diario al Santísimo. de cinco a seis de la tarde. —En los Misioneros y Dominicas, rosario, al anochecer. —En los Carmelitas, Via Crucis, a las cinco de la tarde.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia pasando unos días con sus hermanos, los señores de Ortega, don Angel Llorente, viajante de una importante casa de Madrid.

Testimonio de gratitud

La familia del capitán de Artillería, don Marcos Inés Alemán, recientemente fallecido en Melilla, nos ruega hagamos pública su gratitud hacia las numerosas personas que se han asociado a su duelo producido por aquel triste motivo.

Satisfacemos el ruego y reiteramos nuestro pésame a la familia doliente.

Nombramientos

Han sido destinados a prestar sus servicios en este Gobierno civil, el oficial de tercera clase de administración, don Enrique Álvarez Rivera; y los de quinta clase, don Eduardo Domínguez Barrado y don José Martínez Barciela.

A todos enviamos nuestra bien venida.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso a oficial cuarto de Administración el funcionario de este Gobierno civil don Manuel de Orduña y Odriozola, quien pasa destinado al Gobierno de Teruel.

Felicitándole por su ascenso, lamentamos la próxima ausencia del señor Orduña.

GOBIERNO MILITAR

Ejercicios de tiro.—Desde el sábado próximo hasta el mes de Junio, todas las vísperas de días festivos, desde las doce de la mañana a las seis de la tarde, verificarán ejercicios de fuego con cañón, los alumnos de la Academia de Artillería, en el polígono de Baterías.

Traje de lluvia.—Durante el día de hoy, las fuerzas de la guarnición vestirán el traje de lluvia.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, teniente coronel de la Zona don Fernando Ruiz; hospital y provisiones, segundo capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercado semanal

Con poca animación se ha celebrado hoy, en la Plaza Mayor, el mercado de los jueves. Los artículos se han vendido a los siguientes precios:

Especies varias.—Patatas, a 1'75 pesetas los 11'5 kilos; huevos, a 1'35 docena; plátanos, a 1'50; alcachofas, a 1'20; naranjas, a 0'20 y 0'35 kilo; manzanas, de 0'40 a 1; peras, a 1'30; limones, a 0'50; tomates, a 1'20; queso, a 1'80; acietunas, a 1. **Legumbres.**—Garbanzos, a 1'40, 1'30, 1'10 y 1'00 peseta el kilo; judías blancas del Barco, a 0'80.

Carnes.—Ternera, a 4'00 y 2'00 pesetas el kilo; cordero, a 2'50; carnero, a 2'00; lomo, a 3'00; magro, a 2'80, y tocino fresco, a 2'20.

Pascados.—Merluza, a 1'75 pesetas medio kilo; salmón, a 5'00; lenguados, a 2'00; pescadillas gordas, a 0'60; á calamares, a 1'00; besugos, a 0'60; almejas, a 0'60; ostras, a 0'60.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor Delegado ha dado su autorización para que se hagan efectivos mañana los siguientes mandamientos de pago:

- Don C. López, 10.650'25 pesetas.
- » J. F. Villas, 326'49.
- » T. Iscar, 204'36.
- » M. Heredero, 55'27
- » M. San Frutos, 163'25.
- » S. Fernández, 587'68.
- » L. Rojo, 52.65.
- » C. Mesonero, 65'31.

Sociedad automoviles, 979'45. Señor depositario pagador, 264.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 669'17; dirección del viento, oeste; fuerza, calma; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 2'0; termómetro húmedo, 1'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima a la sombra, 3'1.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 668'9; dirección del viento, suroeste; fuerza, calma; cielo, cubierto; termómetro seco, 2'0; húmedo, 1'0; temperatura mínima, -1'0.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres, socorridos.—En la comida: adultos, 194; niños, 136; total, 330. En la cena: adultos, 195; niños, 136; total, 331; Total general, 661. Costeado por la Institución.

Donativo

La comunidad del convento de San Antonio el Real ha donado, con destino al Comedor de Caridad, sesenta kilogramos de pan.

Sucesos y ocurrencias

Una coz

Doroteo Arandilla Bernabé, de veintinueve años de edad, natural de Escarabajosa de Cabezas, fué herido por una coz, que le dió una caballería de su propiedad, en la carretera de Zamarramala.

Acompañado de un pariente, se trasladó a la Casa de Socorro; donde se le practicó

la primera cura, apreciándose una herida contusa de cuatro centímetros de longitud, en la ceja derecha, que interesaba los tejidos blandos.

Doroteo, en estado relativamente satisfactorio, regresó a la posada donde se hospedaba.

NOTAS MUNICIPALES

Sin sesión.—Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento, por no reunirse suficiente número de concejales.

La celebrará mañana en segunda convocatoria.

Los premios del concurso.—Se advierte a los interesados que hayan sido premiados en el concurso de carruajes, celebrado el domingo último, que pueden pasar por la Alcaldía, de once a una de la mañana, para hacer efectivo el importe de dichos premios.

SUeltos

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

La Comisión de la Corona

Mañana viernes, a las doce, recibirá el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo en su Palacio a las señoras que constituyen la Comisión de la Corona de la Virgen de la Fuencisla y a la subcomisión de señoras.

A los consumidores de vinos

Interesa saber que en

-- Santa Bárbara --

continúa vendiéndose el manchego superior a 5'50 los diez y seis litros y 0'35 uuo.

DESPACHOS:

Cervantes, 21 y José Zorrilla, 20

Oposiciones

En brillante oposición ha obtenido una plaza de músico de segunda, en el batallón de Cazadores de Barbastro, de guarnición en Tetuán, el competente y estudioso músico de la banda de la Academia de Artillería, Ildefonso San Timoteo.

Enhorabuena.

-Felipe-Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL.

Registro civil

Hoy se han inscripto en el Registro civil las partidas de nacimiento de Tomás Martín Crespo y Saturnino Mateos Sobrero y la de defunción de Mario Gómez Muñoz, de 60 años.

Hombres célebres

Se han publicado con la Biografía é Historia política de España: número 1, Juan Prim; núm. 2, Simón Bolívar; núm. 3, E. Castelar; núm. 4, A. Cánovas; núm. 5, Napoleón; núm. 6, Pi Margall; núm. 7, J. de S. Martín; núm. 8, J. Zorrilla; núm. 9, J. Canalejas; núm. 10, Mendizábal, á veinte céntimos cada tomito.

De venta, en la nueva librería de C. Herrero, Cervantes, 9, entre la Canaleja y el Azoguejo.

Subastas de montes

La Dirección de Agricultura, Minas y Montes ha señalado los días 27 y 30 del actual para la celebración de las subastas de aprovechamientos y mejora de los montes «El Pinar», de Donhierro; «Pinar de Propios», de Montejo de Arévalo; «El Pinar», de Villeguillo y «Las Hordas», de Nava de la Asunción, bajo los presupuestos y pliegos de condiciones que aparecieron en el «Boletín oficial» de ayer.

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, úsense las **Pastillas Balsámicas MARIA.**

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

¡Gran acontecimiento! ¡Verdadero derroche!

Sólo hasta el día 10 de Marzo

Se liquidan todas las existencias que quedan, con el 50 por 100 de rebaja.

TEJIDOS Y GÉNEROS DE PUNTO

de la sucursal que tiene establecida el conocido y acreditado comerciante

CARLOS TABLADA

en la calle de Isabel la Católica, 2 (esquina a la Plaza) ¡APROVECHARSE DE ESTE DERROCHE! pues hoy, con la subida que tienen estos artículos, debe aprovecharse todo el que necesite y tenga dinero.

El día 10 se cierra el establecimiento **PRECIO FIJO VERDAD**

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La táctica alemana

París.—La táctica de los alemanes ha sido la siguiente:

Después de habernos tomado las posiciones avanzadas que teníamos al principio de la batalla, han sido detenidos los alemanes por nuestras tropas en una línea formidable, que constituye el primero de los atrincheramientos que cubren Verdún y cuyo conjunto da un frente rectilíneo, por decirlo así, de poco más de siete kilómetros.

Igual que en los ataques precedentes en otros puntos de nuestro frente, los alemanes han intentado quebrar nuestra línea. Para lograr su objetivo, han lanzado regimiento tras regimiento.

El viernes, creyendo que habíamos desgarnecido nuestras alas para reforzar el centro, en donde la batalla continuaba, intentaron un gran ataque contra nuestra ala derecha.

Sus tropas, enfiladas por nuestros cañones de todos los calibres, han caído á millares, sin lograr avanzar un solo metro. El ala francesa se mantuvo intacta.

Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.

Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.

Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.

Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.

Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.

Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.

Archivo general militar, Alcázar.

Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.

Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.

Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.

Comisaría de Guerra, San Quirce, 6.

Comandancia de la Guardia civil, carretera de la Maestranza, teléfono 63.

Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.

Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.

Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.

Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.

Parques de Incendios, cuerdas de San Juan y San Clemente.

Registro de la Propiedad, Daoiz, 10,

GUÍA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

FERROCARRILES.—VIAJEROS

Salida de trenes.—Para Madrid: á las 5'13 correo, á las 7'23 ligero, á las 11'5 mensajerías, á las 15'19 mixto, á las 17'42 ligero, á las 19'29 rápido; para el Norte y Noroeste: á las 11'8 rápido, á las 14'59 mixto, á las 17'32 provincial, á las 20'54 correo.

Llegadas.—De Madrid: á las 7'23 mercancías con viajeros procedentes de El Espinar, á las 10'46 ligero, á las 11'3 rápido, á las 14'35 mixto, á las 19'20 ligero, á las 20'29 correo, á las 0'20 mensajerías; de Medina, Norte y Noroeste: á las 5'3 correo de Santander, á las 10'58 provincial de Medina, á las 14'58 mixto de Irún, á las 19'19 rápido de la misma procedencia.

Mercancías.—Horas de facturación: en gran velocidad, de 6 de la mañana á 8 de la noche durante los meses de Abril á Septiembre ambos inclusive, y de siete de la mañana á igual hora de la noche durante el resto del año; en pequeña, de 6 de la mañana á seis de

la tarde, en dicha primera época, y de 7 de la mañana á 5 de la tarde en la segunda.

Despacho central (Plaza Mayor, 11): Salida de coches para la estación á las 4'30, 6'15, 10'15, 14, 14'15, 16'45, 18'30, 8 y 11'30.

Facturación de mercancías en gran velocidad y despacho de billetes, de 8 de la mañana á 8 de la noche, en todo tiempo.

AUTOMOVILES Y DILIGENCIAS

Los automóviles correos para Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Riaza y para Cuellar por Aguafuente, Fuentepeyayo y Navalmanzano, salen del Azoguejo á las 16. Al regreso, llegan á Segovia á las 10'30.

El coche para Cerezo de Abajo, con hijuela de La Salceda á Pedraza, sale á las 8 y tiene su hora de llegada á esta capital á las 15. El de San Ildefonso sale á las 8 y regresa á las 17'15.

También circula entre Segovia y Cantalejo una diligencia sin servicio postal,

que sale á las 15. Al regreso, llega á las 12.

CORREOS: Administración principal, Juan Bravo, 72.

Horas de servicio.—Certificados, valores, paquetes postales y objetos asegurados, de 10 á 12 y de 17 á 19; giro postal para España y el extranjero, de 10 á 12 y de 17 á 18 (los domingos, sólo por la mañana); lista de Correos (para transeúntes) de 10 á 12, de 15 á 15'30 y de 21 á 21'30; impresos y circulares, de 10 á 12; venta de sellos, tarjetas postales y sobres monederos, de 10 á 21, sin interrupción (los domingos de 10 á 12 y de 19 á 21); reclamaciones, de 10 á 12; recogidas en los buzones, á las 13 y á las 19, en los de los estancos; en el de la Administración, diez minutos antes de la hora de salida de las conducciones, y en el de alcance, colocado en el interior de la oficina, al tiempo de la salida de los correos.

TELÉGRAFOS: Oficinas, Juan Bravo, 2 Servicio telegráfico y telefónico interurbano, permanentes; servicio telefónico urbano, de 8 de la mañana á 10 de la noche.

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en

los edificios que á continuación se indican:

Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 38.

Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.

Audiencia, Valdeláguila, 1; teléfono número 34.

Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.

Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.

Consejo de Fomento, en la Diputación.

Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondátegui, 20; teléfono 65.

Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.

Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.

Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.

Servicio catastral, Vallejo, 2.

Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.

Instituto, plazuela de Diaz Sanz

Sección de primera enseñanza, en la Diputación.

Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de Los Huertos.

Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban,

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3 principal.

Entonces, el alto mando alemán ordenó los ataques sobre el centro, que resistió de la manera ya conocida.

La guerra en los aires.—El «raid» de los Zeppelines sobre Inglaterra.

Carnarvon 7.—Se han publicado detalles del «raid» de los Zeppelines sobre Inglaterra.

Los Zeppelines, al acercarse á la costa, habían sido ya vistos por los barcos; el cielo se iluminó con la luz de las bombas incendiarias, á las que siguieron en seguida bombas explosivas, que removían las casas hasta sus cimientos.

En cierta ciudad, una sola bomba destruyó varias casas, muriendo algunas personas del susto.

En otra calle perecieron dos mujeres, siendo destruida una manzana de casas obreras, muriendo una mujer y cuatro chicos, y una persona de noventa años murió ahogada.

En el momento de comenzar el ataque empezó á caer una nevada, y los zeppelines escaparon difícilmente al mal tiempo.

En cierto sitio de la costa oriental murieron un marinero encargado de las señales, un hombre que estaba en un «restaurant» y tres hermanos que estaban en su casa; una taberna y varias tiendas fueron demolidas.

La guerra en el mar.—El bloqueo de las islas británicas

Poldhu.—(De la compañía nacional de telegrafía sin hilos):

«Se ha recibido en Washington la información de que Alemania ha decidido ordenar el completo bloqueo de las islas británicas, empleando submarinos y minas; lo que constituirá un peligro para los buques de todas las naciones.

Se dice que el coronel House ha informado al presidente de que los alemanes, considerados como Nación, están tan deseados de que continúe la guerra submarina que el Kaiser no se atreve á ceder á la petición de los Estados Unidos, en el sentido de que se modifique la campaña.

Sin embargo, House está convencido de que Alemania no quiere la guerra con los yanquis.»

Ataques alemanes rechazados.—Los alemanes recuperan un reducto.

París 8.—Parte oficial de las diez de la noche:

«Al oeste del Mosa, los alemanes, aprovechándose de un intenso bombardeo, intentaron avanzar.

Ha sido rechazado un ataque, realizado por fuertes contingentes, contra las posiciones francesas de Bethincourt.

Mediante un contraataque, los franceses han echado á los alemanes de la mayor parte del bosque Des Corbeaux, del cual los alemanes solo ocupan ahora la extremidad Este.

El bombardeo vuelve á ser muy violento en la región de Douaumont, donde los alemanes han intentado, infructuosamente, atacar las líneas francesas al este del fuerte.

A consecuencia de una acción de infantería, los alemanes han conseguido recuperar el reducto de Hardaumont, del que los franceses se habían apoderado ayer.

Las baterías francesas de las alturas del Mosa han contestado enérgicamente á las baterías alemanas.

Madrid

Consejo de ministros

A las nueve y media de la noche, terminó el Consejo de ministros reunido ayer.

El Consejo se dedicó casi íntegramente á examinar la situación creada por la falta de trabajo y la carestía de las subsistencias en todos sus aspectos.

La cartera de Estado

El conde de Romanones manifestó anoche que cada día que pasa se afirma en su propósito de continuar al frente del ministerio de Estado.

Aunque la carga es abrumadora, unida á la Presidencia del Consejo de ministros, estima el conde de Romanones que en las actuales circunstancias, llenas de dificultades, nadie más indicado que el jefe del Gobierno para ocupar la cartera de Estado.

El decreto de disolución

En el Consejo de ministros celebrado anoche se acordaron las fechas relativas á la disolución de Cortes y convocatoria de las elecciones generales.

Los ministros reservaron las citadas fe-

chas hasta hoy, que serán conocidas por el Rey y en que se firmará el oportuno decreto.

No obstante, se da por seguro que la proclamación de candidatos será el día 2 de Abril; las elecciones de diputados, el 9; las de compromisarios, el 15, y la elección de senadores el día 23.

El período electoral parece que dará comienzo el día 14 del corriente.

En cuanto á la apertura de las nuevas Cortes, se verificará en la primera decena de Mayo.

Las obligaciones del Tesoro

La suscripción de obligaciones del Tesoro aumentó ayer en 3.434.000 pesetas. El total suscripto es de 78.923.500.

Provincias

Muerto de frío

Zaragoza.—En Purojosa un mendigo llamado Manuel Nicolás tuvo que pasar la noche á la intemperie, por carecer de albergue.

A la siguiente mañana fué encontrado muerto de frío; pues tuvo que soportar durante la noche los rigores de una gran nevada.

Incendio en un hospital

Jaén.—Se ha declarado un violento incendio en el hospital de San Juan de Dios. En el edificio hay centenares de enfermos que corren gran peligro por la falta de elementos rápidos para la extinción del siniestro.

El pueblo en masa coopera al trabajo de salvamento.

El viento fuerte aviva las llamas, y se teme que éstas destruyan totalmente el edificio.

Se cree que el incendio se originó en la iglesia, donde hubo solemne fiesta.

Los sucesos de La Unión

Cartagena.—Ha transcurrido el día sin que, por fortuna, haya vuelto á alterarse el orden de la Unión.

Uno de los heridos, Miguel Sanz Jiménez, ha fallecido en el hospital.

Mañana se reunirán los patronos en el local del Sindicato Minero de Cartagena para adoptar acuerdos.

El naufragio del «Príncipe de Asturias».

Cádiz.—Se ha recibido un radiograma del capitán del «Sacrustegui» notificando que quedó en el lugar del naufragio y arrió un bote, recorriendo los parajes próximos, encontrando solo cuatro botes anegados con siete cadáveres, dos mujeres y cinco hombres.

Ningún dato justificó el suicidio del capitán ni del segundo.

No se han recibido más detalles nuevos del naufragio, ni si hay esperanzas de más salvamentos.

Extranjero

Diez muertos y cuarenta heridos

Nuen.—En la estación italiana de Pedaso, hubo un choque entre un tren militar y otro de viajeros, que iba de Ancona á Castellamare. Resultaron 10 personas muertas y 40 heridos.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Consejo en Palacio

Hoy, á las once, se reunió en Palacio, bajo la presidencia del Rey, el Consejo de ministros.

El conde de Romanones en su discurso se ocupó preferentemente del naufragio del trasatlántico español «Príncipe de Asturias», diciendo que el Gobierno ha recibido manifestaciones de dolor, por las víctimas del naufragio, de todos los soberanos y jefes de Gobierno de Europa.

Hablando de política internacional, aludió á la llegada á Madrid de nuestro representante en Bélgica, elogiando la gestión de nuestro cónsul en defensa de los intereses de los súbditos de las naciones beligerantes, que le fueron confiados al abandonar aquellos Bruselas.

Se refirió también el conde al estado de las relaciones entre Portugal y Alemania, motivado por la orden del Gobierno portugués de incautarse de todos

los barcos alemanes refugiados en los puertos de la vecina república.

De política interior también se ocupó extensamente el conde de Romanones, dando cuenta de los sucesos ocurridos con motivo de las huelgas.

Expresó su satisfacción por la solución favorable que han tenido los conflictos obreros de Valencia y La Carolina y el sentimiento que ha producido al Gobierno la sangrienta colisión ocurrida entre los huelguistas y la fuerza pública en La Unión.

Expuso después el presidente el criterio del Gobierno respecto á las huelgas, expresando que tan respetable es el derecho de éstos como indiscutible la libertad del trabajo, para lo cual adoptará las más enérgicas medidas que impidan toda clase de coacciones y garanticen el respeto de la propiedad.

Dió cuenta, por último, de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche.

Las elecciones

El conde de Romanones ha insistido en manifestar que su criterio es opuesto en absoluto á que se aplacen las elecciones generales.

Pretende el Gobierno que la proclamación de candidatos se haga el día 2 de Abril.

Las elecciones tendrán lugar el día 9 del expresado mes, durando el período electoral de 20 á 25 días.

Esta propuesta ha sido presentada al Rey, quien la aprobó en todas sus partes, faltando solamente el decreto de convocatoria, que será firmado oportunamente.

Nombramientos

En la «Gaceta» de hoy aparece un decreto nombrando gobernador civil de La Coruña á don José Boente, actual secretario del Gobierno de Madrid.

En breve se harán los nombramientos de gobernador y secretario de Madrid. **Naufragio del «Príncipe de Asturias».—Las víctimas.**

Nuestro cónsul en Santos (Brasil) participa que los supervivientes del trasatlántico «Príncipe de Asturias» son 57 tripulantes y 86 pasajeros, habiéndose perecido 107 tripulantes y 318 pasajeros.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior..... 73'45
Amortización al 5 por 100..... 00'00
Acciones del Banco..... 459'00
Acciones de Tabaco..... 000'00

CAMBIOS

París á la vista..... 88'97
Londres á la vista..... 25'01

CORRESPONSAL

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 10

3 PESETAS

PURÉ CASTELLANA
HUEVOS INGLESA
PESCADILLA FRITA
TERNERA ASADA
POSTRES, PAN Y VINO

Venta de fincas rústicas

Se hace de una heredad de fincas radicantes en los términos municipales de Nava de la Asunción, Fuente de Santa Cruz, San Cristóbal de la Vega, Montejo de Arévalo, Donhierro y Martín Muñoz de la Dehesa, de una cabida aproximada de 300 hectáreas y que producen una renta anual de 750 fanegas de trigo, cuyas fincas fueron de la propiedad del señor Conde de Villariezo y hoy de don Juan de Dios Redondo, vecino de Martín Muñoz de las Posadas. La persona que desee adquirir la

indicada heredad de fincas, bien en conjunto ó por términos municipales, podrán dirigirse al referido señor Redondo, en indicado pueblo.

Garbanzos

Se venden finos, del país, y duros para siembra.

Plaza de la Rubia, 2
VENTA DE CEREALES

AMA DE GOBIERNO

Señora viuda, de más de cuarenta años de edad, buenos antecedentes, se ofrece para ama de gobierno con señora ó señor, dentro ó fuera de la capital.

Razón, en la Administración de este periódico.

Teatro Miñón

Gran baile de máscaras

PARA EL DOMINGO DE PIÑATA
amenizado por una escogida banda de música

Entrada: una peseta

Los artículos que se mencionan, se expenderán á los precios siguientes:

Manzanilla, 5 pesetas botella.
Sidra del Gaitero, 3 íd.
Aceite anís, 3'50 íd.
Caña, 3'50 íd.
Moscatel, 3 íd.
Málaga, 3 íd.
Carta blanca, 7 íd.
Champán, chicas, 4'50 íd.
grandes, 9 íd.
Confeti, 13 pesetas saco de diez kilos; bolsas corrientes, 25 y 50 céntimos.
Serpentinas, 0'60 el paquete de 25 serpentinas.

Ama de cría

Casada, de 25 años, leche de quince días, desea criar en su domicilio. Dará razón en Adrados, Germánico Cantalejo.

Traspaso

Por no poderla atender su dueño, se traspasa ó arrienda una acreditada tienda de vinos, situada en sitio céntrico. Para informes, en la Administración de este periódico.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince

¡Atención, labradores!

Se venden garbanzos de siembra y cochura, de varias clases y tamaños, desde 25 á 40 pesetas.

En Carbonero el Mayor (Segovia)

Hijo de Pantaleón Rosa

Academia preparatoria

PARA

--CARRERAS -ESPECIALES--

San Francisco, 15, SEGOVIA

Carreras de Comercio, Correos, Telégrafos, etc. Sección elemental de Comercio (Aritmética mercantil, Teneduría de libros, Mecanografía, etc.), con clases nocturnas para comerciantes y dependientes. Repaso de matemáticas para el Bachillerato y Magisterio.

Profesorado titular y competente

alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCIA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza.....	1'75
Salmón.....	5'00
Lenguados.....	2'00
Pescadillas gordas.....	0'60
Calamares.....	1'00
Besugos.....	0'60
Almejas.....	0'60
Ostras, docena.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 98

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz ventres voluminosos, desviaciones del tronco, plernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Ama de cría

soltera, leche de siete meses, desea criar en casa de los padres.

Informará, Ubaldo Arroyo, Puras (Valladolid).

Llegó queso de Villalón

al

Nuevo Economato

También se ha recibido gran partida de bacalao de Langa, Escocia, Islandia, Noruega y Zarbo, á precios muy convenientes.

Patatas, tres kilos, 0'40 pesetas; once kilos y medio, ó arroba, 1'50.

Plazuela del Corpus, 10

IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRENTA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY
GRANULADA EFERVESCENTE
La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

Centeno, á 46 fd.
Cebada, á 31 y 32 fd.
Algarrobas, á 46 fd.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'50 fd.
Cebada, id. 8'25 fd.
Algarroba, id. 11'25 fd.
PENAFIEL
Trigo, á 62'50 reales, fanega.
Centeno, á 44 id.
Cebada, á 30 id.
Avena, á 23 id.
CANTALEJO
Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 45 fd.
Cebada, id. 38 fd.
Algarroba, id. 50 fd.
Avena, á 24 fd.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y nóteles mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 897.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos..	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	28.620.562.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 15'50 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 11'50 pesetas fanega.
Cebada, á 8'00 fd. fd.
Algarroba, á 11'75 fd. fd.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 fd.
Cebada, id. 7'50 fd.
Algarroba, id. 11'25 fd.
Yeros, á 11'00 fd.

Avena, fd. 5'25 fd.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 68'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 68'00 reales las 94 libras.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 fd. fd.
Cebada, 7'50 fd. fd.
Avena, fd. 6'00 fd.
Algarroba, 11 fd. fd.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 63'00 reales las 94 libras.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'57 pesetas.
Centeno, id. 11'50 fd.
Cebada, id. 9'00 fd.
Algarroba, id. 11'75 fd.
Yeros, id. 11'50 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 29'00 fd.
Patatas, id. 1'50 fd.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, á 63 reales las 94 libras castellanas.

EL CAJERO NÚMERO 113

Clameran te vea y crea que mientras él espía le espían á él.

Arrojaré una piedra al agua.

—Vaya por la piedra. En cuanto te vea Clameran, la inquietud le hará escapar; le sigues, y de seguro gasta el día en hacerte perder su pista; pero aquí es donde necesitas abrir los ojos.

—¡Bah! ¡No he nacido ayer!

—Pues bien, sabiendo que le sigues, no se atreverá á entrar en el Hotel de Louvre, y este es para mí el punto capital.

—¿Y si entrase?

—No es probable, pero si tuviera esa audacia le aguardarás, y cuando salga le seguirás de nuevo. Lo probable es que se dirija á un ferrocarril cualquiera, y entonces le sigues, aunque debiera conducirlo á la Siberia. ¿Tienes dinero?

—Voy á pedirselo á madama Alejandra.

—Bien, dile que no examinaré despacio su cuenta. ¡Ah!... Si en efecto se marcha, enviame un aviso, y si continúa andando por las calles hasta la noche, ten cuidado por los sitios apartados; el bribón es capaz de todo.

—Ya sabéis que yo llevo armas.

—Poco á poco; nada de tonterías. Sin embargo, si te vieses perdido... En marcha.

Dubouis Fauferlot salió, y Verduret y Próspero siguieron en su puesto de observación.

—¿Por qué tantos rodeos?—murmuró el cajero.—Yo no tenía contra mí tantas culpas como pesan sobre Clameran, y ya veis qué pronto...

—¿Cómo! ¿Aún no comprendéis por qué quiero separar la causa de Raul de la del marqués? Pero, ¡silencio, mirad!

Clameran había dejado su puesto y se acercaba al puente, como si tratase de descubrir algo.

—Ya se ha fijado en nuestro hombre—dijo Verduret.

En efecto; la inquietud de Clameran era manifiesta, dió algunos pasos como para atravesar el puente, y después se volvió, tomando en dirección de la calle de Santiago.

—¡Está cogido—dijo alegremente Verduret.

Al mismo tiempo el ruido de la puerta le hizo volver el rostro, lo mismo que á Próspero.

Nina Gypsy, es decir, Palmira Chocairelle, estaba en medio de la estancia. ¡Pobre Nina! Cada uno de los días pasados al servicio de Magdalena había pesado como un año sobre su cabeza.

Las lágrimas habían apagado la llama amorosa de sus rasgados ojos negros, sus mejillas habían palidecido y la sonrisa había desaparecido de sus labios.

¡Pobre Nina! Ella en otro tiempo tan viva, tan alegre, estaba ahora abatida bajo el peso de sus infortunios, y después de haber conocido todas las magnificencias de la fortuna, estaba humillada por la miseria.

Próspero imaginaba que, fuera de sí por

la alegría de verle, orgulloso de haberse sacrificado por él, se arrojaría en sus brazos; pero se engañaba, y aunque consagrado á Magdalena, este desengaño le afectó.

Apenas pareció reconocerle y le saludo como á un extraño.

Toda su atención se concentraba en Verduret, y las miradas que en él fijaba tenían algo de la dócil humildad del perro cuando teme que su amo le riñe.

El, sin embargo, mostróse con ella afectuoso, paternal.

—Y bien, hija mía, ¿qué noticias me traes?

—Debe ocurrir algo extraordinario en casa, y tenía deseos de comunicároslo; pero he estado sujeta por mis quehaceres, siendo preciso que la señorita Magdalena me buscara un pretexto para salir.

—Dareis gracias á la señorita Magdalena mientras llega el día en que yo pueda manifestarle toda mi gratitud. Supongo que en todo cumplirá nuestros acuerdos.

—Sí, señor.